

Отзыв

на автореферат диссертации Трухиной Надежды Викторовны на тему «Развитие риск-ориентированного внутреннего финансового аудита в государственном секторе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учёт, аудит и экономическая статистика)

В период высоких экономических рисков, когда бюджет Российской Федерации по расходам существенно увеличивается по сравнению с обычным порядком, нельзя упускать из виду один из важнейших вопросов - обеспечение экономической устойчивости бюджетной системы. Однако решение данной задачи на сегодняшний день затрудняется недостаточно сформированным нормативно-методическим обеспечением внутреннего финансового аудита, использующего цифровые технологии, позволяющие быстро получать верную информацию о бюджетных рисках и осуществлять стратегически верные действия.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что научное исследование, выполненное Надеждой Викторовной Трухиной затрагивает весьма актуальную экономическую задачу, связанную с повышением эффективности внутреннего финансового аудита в государственном секторе посредством совершенствования теоретических положений и практических предложений по организации и осуществлению внутреннего финансового аудита с целью выполнения бюджетных обязательств по социальным гарантиям, в технологической сфере, по развитию инфраструктуры и др.

В автореферате содержится предложение связанное с собственным, более совершенным подходом к комплексному нормативно-методическому обеспечению внутреннего финансового аудита в государственном секторе, ориентированному на устойчивость бюджетной системы. Научная новизна диссертации состоит в разработке риск-ориентированного подхода к диагностике вероятности бюджетных рисков.

Н.В. Трухиной раскрыт понятийный аппарат внутреннего финансового аудита в государственном секторе и его существенные отличия от внутреннего финансового контроля, что, в свою очередь, позволило рассматривать независимость внутреннего финансового аудита комплексно, как с точки зрения функциональной, так и профессиональной независимости.

В автореферате раскрыт риск-ориентированный подход к осуществлению внутреннего финансового аудита в государственном секторе, который структурирует и позволяет более эффективно и результативно осуществлять внутренний финансовый аудит с целью оперативной диагностики и предотвращения бюджетных рисков.

Авторская концепция нормативно-методической базы построения четырехуровневой системы внутреннего финансового аудита предлагает разработку на ведомственном уровне регламентного системного документа «Ведомственная политика внутреннего финансового аудита». Методический инструментарий проведения комплексной внутренней самооценки системы внутреннего финансового аудита на ведомственном уровне позволяет поднять на более зрелый уровень организацию и осуществление внутреннего финансового аудита с целью повышения качества финансового менеджмента в государственном секторе.

Автореферат соответствует диссертации Н.В. Трухиной, которая, несомненно, является актуальной и обладает научной новизной, но следует обратить внимание на следующие замечания.

Автор формулируя предложения о проведении внутренней самооценки системы внутреннего финансового аудита на ведомственном уровне предлагает использовать комплексный подход, включающий элементы модели оценки эффективности, применяемой Счетной палатой Российской Федерации. Какие конкретно инструменты оценки предлагаются исходя из текста автореферата не представляется возможным определить. Соискателем не уделено достаточного внимания конкретным рискам внутреннего аудита и их возможной оценке.

Отмеченные замечания не умаляют полученных научных результатов, их теоретической и практической значимости, связанной с развитием риск-ориентированного внутреннего финансового аудита в государственном секторе.

Автореферат отражает содержание диссертации Трухиной Надежды Викторовны, которая является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, содержащей новые научные результаты, соответствует требованиям п. 9 и п. 14 Положения о присуждении учёных степеней, а ее автор Трухина Надежда Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учёт, аудит и экономическая статистика).

Львова Дина Алексеевна

доктор экономических наук, профессор, и.о.
заведующего кафедрой статистики, учёта
и аудита Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Санкт-
Петербургский государственный
университет»

Адрес: Университетская набережная, д. 7-9,
г. Санкт-Петербург, 199034
тел. +7 (812) 363-67-68
d.lvova@spbu.ru

11.11.2022

Личную подпись

Льовой Д.А.